

«Мир права» - мир без границ

Вера ШАРАБАНДОВА

Пятый юбилейный Всероссийский конкурс телевизионных фильмов и программ «Мир права-2013» проходил в Саратовской государственной юридической академии с 8 по 10 июля.



третий день конкурса, скажем, что видеосюжет будущих юристов «С первого дубля!» стал единственным, который был удостоен сразу двух специальных призов - «За пропаганду духовных ценностей и правосознания» от регионального Управления Минюста РФ и специального диплома от генерального директора конкурса Дмитрия Петрова.

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Ректор Саратовской государственной юридической академии, депутат Саратовской областной думы, профессор, доктор социологических наук Сергей СУРОВОВ:

- «Мир права» - это не просто конкурс ради творчества, он несет в себе серьезнейшую практическую составляющую. Ведь в ходе работы многочисленных мастер-классов, круглых столов и открытых дискуссий, в которых принимают участие ведущие юристы и правоведы, создается уникальная учебная площадка. Именно в спорах и размышлениях рождаются ответы на многие серьезнейшие вопросы.

Напомним, что данное мероприятие традиционно проводится на площадке юридической академии и, как и в предыдущие годы, участникам конкурса предстояло защищать свои проекты в нескольких номинациях. В этом году они были следующими: «Телевизионный фильм», «Телевизионная программа», «Телевизионная программа о деятельности судей», «Журналистское расследование», «Телевизионный сюжет о работе правоохранительных органов», «Телевизионный сюжет о борьбе с коррупцией», «Телевизионный сюжет о действующей Конституции РФ» и «Телевизионный сюжет о преподавании права в высших учебных заведениях». Как видим, заявленные темы были более чем серьезными. Более чем компетентным был и состав жюри конкурса, в который вошли автор и руководитель программы «Честный детектив» Эдуард Петров, заместитель генерального директора ВГТРК Рифат Сабитов, советник генерального директора ВГТРК Григорий Тараненко, сценарист, режиссер, почетный кинематографист РФ Юрий Чибряков, тележурналисты ГТРК «Саратов» Григорий Вингурт и Светлана Бородин, доцент кафедры конституционного и международного права СГЮА, кандидат юридических наук Ульяна Старшова, а также члены экспертного совета.

СМОТРИМ, ОЦЕНИВАЕМ, СПОРИМ

И здесь необходимо сразу отметить, что высокой оценки жюри в номинации «Телевизионный сюжет о преподавании права в высших учебных заведениях» был удостоен сюжет группы совсем еще молодого студенческого телевидения юридической академии «StudMotion». Членами жюри был отмечен высокий уровень студенческой работы, особенно в свете того, что выполнена она была непрофессиональными тележурналистами. Забегая вперед, в

Мы очень благодарны руководству нашей академии и лично ректору Сергею Борисовичу Суворову за предоставленную нам возможность проявить себя, - сказал видеооператор, монтажёр, а также негласный руководитель и идейный вдохновитель «StudMotion», студент второго курса Института юстиции Андрей Чиркаев. - Конечно, очень приятно, что наша работа была удостоена двух специальных призов. Но главное, наверное, все-таки в том, что мы получили колоссальный опыт, работая практически на равных с признанными мэтрами телевидения.

Открывая пресс-конференцию, в ходе которой участники конкурса смогли задать все интересующие их вопросы организаторам «Мира права», членам жюри, отборочной комиссии и экспертного совета, ректор Саратовской государственной юридической академии, депутат Саратовской областной думы, профессор, доктор социологических наук Сергей Суворов отметил:

- Организуя данный конкурс, мы хотели, чтобы он стал традиционным. Так и получилось. Конкурс все время идет по нарастающей. Расширяются география конкурса, количество участников. Если посмотреть статистику, то в этом году заявлено более 300 участников конкурсных мероприятий, на суд жюри было прислано 212 работ более чем из 60 регионов России, 68 из которых были отобраны в финал конкурса.

При этом в ходе пресс-конференции специальный корреспондент ГТРК «Саратов», член жюри Светлана Бородин высказала пожелание расширить перечень номинаций.

- Больше будет участников, - выразила уверенность Светлана, - больше будет общения, диалога.

Большой интерес у всех конкурсантов вызвала встреча с профессорско-преподавательским составом СГЮА, посвященная 20-летию Конституции РФ. Ведь в ходе заседания, которое провел проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству юридической академии, профессор, доктор философских наук Александр Демидов, все желающие могли задать вопросы, касающиеся Основного закона нашей страны... его авторам. Да-да, для тех, кто не помнит: некоторые преподаватели академии в свое время принимали активное участие в разработке этого документа.

И завершился этот плодотворный день торжественной церемонией открытия конкурса «Мир права», в ходе которой организаторов и участников приветствовали представители ВГТРК, правительства Саратовской области, Саратовской областной думы, руководства правоохранительных и силовых структур региона, представители общественных организаций.

В РЕЖИМЕ ДИАЛОГА

В ходе работы второго дня «Мира права» конкурсанты смогли принять участие в мастер-классе ведущей новостей федерального телеканала «Россия 24» Марии Бондаревой, во встрече с первым заместителем председателя Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Ольгой Баталиной (встреча, к слову, так и называлась - «В режиме диалога») и даже совершить вояж на теплоходе по Волге.



Собственно, с экскурсии начался и заключительный день конкурса. Только на этот раз участники отправились в гости к ГТРК «Саратов», где ознакомились с работой профессиональных тележурналистов, монтажеров, звукорежиссеров и т. д. В общем, увидели всю телевизионную «кухню» изнутри. По завершении встречи на ГТРК «Саратов» конкурсанты и гости фестиваля отправились на Соколовую гору, где посетили Парк Победы и Национальную деревню.

И вновь - встреча «В режиме диалога». Вице-спикер Государственной Думы РФ Сергей Железняк и конкурсанты приняли участие в дискуссии на тему актуальных проблем российского и международного информационного права. Выразив уважение журналистам, которые не боятся выступать с открытым забралом и «вскрывать нарывы, существующие в обществе», Сергей Железняк напомнил собравшимся журналистской этике и этическом саморегулировании. Ведь только при этом условии можно говорить о свободе слова, уверен вице-спикер:

- Регулирование - это вынужденная мера государства, когда отсутствует саморегулирование.

А далее в ходе мастер-класса заместителя директора дирекции информационных программ, начальника службы выпуска правовых программ ГТРК Телеканал «Россия», автора и ведущего телепрограммы «Честный детектив» Эдуарда Петрова были обсуждены работы, представленные на конкурс.

МИР И ПРАВО НЕРАЗДЕЛИМЫ

И, конечно же, было награждение победителей непосредственно во время торжественной церемонии закрытия «Мира права-2013». И были слова приветствий и поздравлений. Так, обращаясь к собравшимся, Сергей Железняк отметил:

- Для меня между «миром» и «правом» стоит знак равенства. Там, где есть мир, есть право и, наоборот, там, где есть право, всегда будет мир!

А Леонид Каневский, который вышел на сцену, чтобы поздравить победителей конкурса, не смог сдержать слов восхищения в адрес организаторов, отметив, что за всю жизнь ни в одном из вузов не встречал такой дисциплины, такого чуткого отношения к студентам, как в Саратовской государственной юридической академии.

Полностью поддержали слова Леонида Каневского и участники конкурса, выразив благодарность руководству академии за высокий уровень организации мероприятия, за чуткое отношение к каждому участнику.



Правда, и во время прогулки времени зря не теряли. На борту теплохода прошло заседание секции «Факт и комментарий», в ходе которого были обсуждены фильмы и сюжеты, представленные в номинациях «Телевизионный фильм», «Телевизионный сюжет о работе правоохранительных органов» и «Телевизионная программа о деятельности судей». Вела заседание литературный редактор «Саратовской областной газеты» Валерия Каминская.

А по окончании секционной работы состоялась встреча с актером театра и кино, заслуженным артистом РСФСР, телеведущим и всеми нами любимым «Шурой из МУРа» Леонидом Каневским.

МНЕНИЕ

Заместитель генерального директора ВГТРК Рифат САБИТОВ:

- Фестивали подобного рода позволяют отчасти преодолеть правовой нигилизм. Спасибо Саратовской государственной юридической академии и ГТРК! Пропаганда юридического образования и пропаганда деятельности правоохранительных структур необходимы. Любая негативная вещь высвечивается СМИ, но если есть что-то хорошее, то об этом говорится очень мало.

